

铜仁日报

中共铜仁市委机关报
《铜仁日报》编辑部出版
国内统一刊号:CN52-0008
邮发代号:65-39



2025年2月27日 星期四
农历乙巳年正月三十
第10133期 今日8版

“梵天净土·桃源铜仁”的绿色生态公园
“梵净山珍·健康养生”的幸福生活家园

“厚德铸铜·仁义致远”的人文精神故园
“贵人服务·一视铜仁”的创业兴业乐园

中共中央 国务院印发《国家突发事件总体应急预案》

新华社北京2月25日电 日前,中共中央、国务院印发《国家突发事件总体应急预案》。《国家突发事件总体应急预案》是组织应对突发事件的总体制度安排,由总则、组织指挥体系、运行机制、应急保障、预案管理等部分组成,适用于党中央、国务院应对特别重大突发事件工作,指导全国突发事件应对工作。

《国家突发事件总体应急预案》突出政策性、指导性和可操作性,注重把握与专项应急预案、部门应急预案的关系,主动适应防范化解安全风险新的形势要

求和实践需要,重点从坚持和加强党的全面领导、健全应急指挥体制机制、坚持从源头防范化解重大风险、建立健全预警制度机制、细化应急响应流程及要求、加强基层应急工作、规范预案体系构成及衔接等方面明确了工作措施。

《国家突发事件总体应急预案》还对信息发布与舆论引导、恢复与重建、调查与评估,以及人力资源、财力支持、物资保障、交通运输与通信电力保障、科技支撑等提出了要求。

中央政治局委员 书记处书记 全国人大常委会 国务院 全国政协党组成员 最高人民法院 最高人民检察院党组书记向党中央和习近平总书记述职

习近平认真审阅述职报告并提出重要要求,强调要履职尽责、攻坚克难,推动党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为

新华社北京2月26日电 根据党中央有关规定,中央政治局委员、书记处书记,全国人大常委会、国务院、全国政协党组成员,最高人民法院、最高人民检察院党组书记每年向党中央和习近平总书记书面述职。近期,有关同志按规定就2024年度工作向党中央和习近平总书记书面述职。

习近平认真审阅述职报告并提

出重要要求,强调今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革开放的重要一年,改革发展稳定任务繁重。要深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚定不移贯彻党中央大政方针和决策部署,推动高质量完成“十四五”

规划目标任务,为实现“十五五”良好开局打牢基础。要增强政治能力,沉着应对国内外形势变化带来的挑战,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,扎实推动高质量发展,进一步全面深化改革,扩大高水平对外开放,推动经济持续回升向好,稳步提高人民生活水平,确保社会大局稳定。要锤

炼党性、提高思想觉悟,树立和践行正确政绩观,加强调查研究,严格落实中央八项规定及其实施细则精神,自觉履行管党治党政治责任。要立足自身职责,坚持干字当头,履职尽责、攻坚克难,推动党中央各项决策部署落到实处,在全面推进中国式现代化的新征程上展现新担当新作为。

市三届人大五次会议举行第二次全体会议
李作勋穆嵘坤陈康喻国君史麒麟等在主席台就座

市政协三届四次会议举行第二次全体会议

李作勋穆嵘坤到会听取发言 喻国君出席

本报讯(记者 杨健) 2月26日上午,市政协三届四次会议举行第二次全体会议。市委书记李作勋,市委副书记、市长穆嵘坤到会听取委员发言。

市政协党组书记喻国君,党组成员、副主席郑顺恩,副主席赵震洋、刘嘉赋、刘鸿丽、杨启明,党组成员杨维权、罗洪祥出席会议。第二次全体会议执行主席由赵震洋、刘鸿丽担任。会议由赵震洋主持。

市委常委、市委宣传部部长、市委统战部部长、市政协党组副书记、副主席张茂,市委常委、市委秘书长侯刚到会听取委员发言。

15名委员作大会发言,大家带着深入基层一线了解民情民意、紧扣中心大局加强调查研究的履职成果,围绕经济发展、生态环保、文旅融合、

文明城市创建、乡村振兴和民生保障等,从不同领域、不同视角提出了一系列饱含思考、富有见地、切合实际的意见和建议。

代泽斌委员代表民革铜仁市委发言,建议强化交通互联互通,推进文旅融合发展,持续优化营商环境,加强生态环境保护,进一步增强我市融入成渝地区双城经济圈的力度和成效。

文皓玉委员在发言中,建议以万山朱砂矿区文化遗产申遗为契机,牢牢守住“两山”“两线”,用好用足政策措施,推动万山朱砂“富矿精开”,赋能朱砂文化内核,提升万山朱砂产业核心竞争力,奋力推动万山朱砂文化产业高质量发展。

陈燕林委员代表民建铜仁市委发言,围绕深化生态产品价值实现机

制、持续拓宽“两山”转化路径,建议牢固树立生态有价理念,提升有形物质供给质量,促进生态产品实现价值转化,建机制、抓落实,护航生态产品价值实现。

陶燕委员在发言中,建议抢抓铜

吉铁路建设历史机遇,围绕大抓产业、大抓项目、大抓招商“头号工程”,构建立体交通格局、壮大中心城区实力,积极扩大有效需求,激活发展强大动能,持续打造铜仁高质量发展新引擎。

张园芬委员代表农工党铜仁市委发言,建议聚焦打造“旅居梵净山”品

牌,大力发展旅居产业,强化统筹规

划,抢抓发展先机;聚焦优势资源,做

好示范带动;找准市场定位,打造优

质品牌;注重引资引智,提升服务质量,

加快建设世界级康养旅居目的地。

喻莉委员代表致公党铜仁市总支部发言,深入分析城区停车难题,建议扩大预设车位增量、盘活现有车位存量、提升绿色出行质量、强化政策投入分量,持续加强停车位建设与管理,助力全国文明城市创建。

黄晋委员在发言中,建议加强“梵净山体育赛事”系列品牌建设,持续打造梵净山国际马拉松赛、国际自行

车赛、国际登山赛、大众化健身活

动等赛事品牌,全域化推进体旅文

深度融合发展。

田素珍委员代表民盟铜仁市总支部发言,分析了全市传统村落资源现

状,建议规划先行、健全保护体系,

多元投入、共绘传承画卷,推陈出新、

做深融合文章,协调联动、构建共治

格局,推动传统村落保护发展和精彩

蝶变。(下转2版)

穆嵘坤参加碧江、松桃代表团审议

本报讯(记者 杨健) 2月25日,市委副书记、市长穆嵘坤分别来到市三届人大五次会议碧江代表团和松桃代表团,同代表们一起审议政府工作报告。市领导董亮、龙群跃、黄继荣、李俊宏分别参加审议。

会上,碧江代表团董亮、吴柯、朱克乾、刘维佳、席海龙、张勇和松桃代表团龙群跃、黄继荣、李俊宏、陈琪、吴廷友等代表分别发言。大家一致认为,政府工作报告政治站位高、成绩亮点多、民生情怀浓、工作措施实,对报告表示完全赞成,并围绕县域经济、产业发展、城市建设、乡村振兴、民生保障等领域作了发言。穆嵘坤认真听取发言,与大家深入交流,要

求市有关部门认真研究,推动落实。穆嵘坤说,过去一年,面对外部压力加大、内部困难增多等严峻形势,在省委、省政府和市委的坚强领导下,全市上下团结拼搏,顶压负重,砥砺前行,以高质量发展为统揽,在重大项目建设、生态产业发展、民生保障和风险防范化解等方面取得新的进步,综合经济实力跃上新的台阶,绿色铜仁现代化迈出新的坚实步伐。各地各部门要坚决贯彻市委、市政府部署,进一步坚定信心决心,保持战略定力,锚定目标任务,狠抓各项工作项目化落地见效。

穆嵘坤对碧江区、松桃自治县经济社会发展取得的成绩给予肯定,希

望碧江区围绕省政府批复铜仁的国土空间总体规划科学定位,充分发挥中心城区龙头带动作用,为实现全年目标任务打头阵、当先锋;嘱咐松桃自治县要坚决办好“第一政治要件”,全力推进锰污染治理和锰产业高质量发展,积极发挥资源优势做强县域经济,在推动全市高质量发展中走前列、作贡献。各团代表要认真审议好政府工作报告,多提促进高质量发展改善民生的建议意见,要按照大会主席团安排,履职尽责,圆满完成会议各项任务。

穆嵘坤强调,2025年工作任务艰巨,要聚焦“三个大抓”经济工作“头号工程”,切实抓好项目谋划建

市三届人大五次会议主席团举行第二次会议

本报讯(记者 李紫英 李猛) 2月26日,铜仁市三届人大五次会议主席团举行第二次会议。主席团常务主席陈康主持会议。

应出席会议的主席团成员76人,实际到会69人,符合法定人数。

会议听取了各代表团关于审议政府工作报告,审查铜仁市2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年国民经济和社会发展计划草案的情况汇报,表决通过了大会选举办法草案,决定将选举办法草案提请第二次全体会议表决。

会议审议了市人大法制委员会关于地方立法条例修正草案审议结果的报告,决定将关于修改地方立法条例的决定草案提交各代表团审议。

市政协三届常委会第二十二次会议召开

本报讯(唐刚) 2月26日,政协三届铜仁市委员会常务委员会第二十二次会议召开。市政协党组书记喻国君,党组成员、副主席郑顺恩,副主席赵震洋、刘嘉赋、刘鸿丽出席会议。会议由郑顺恩主持。

会议听取了大会秘书处组织组

决定,将选举办法(草案)和总监票人、监票人名单(草案)提请市政协三届四次会议第三次全体会议通过,将候选人名单提请市政协三届四次会议第三次全体会议进行选举。

会议还审议通过了《政协三届铜仁市委员会第四次会议政治决议(草案)》《政协三届铜仁市委员会第四次会议总监票人、监票人名单(草案)》。会议

提案委员会关于三届四次会议提案审查情况的报告(草案),决定提请市政协三届四次会议第四次全体会议通过。

三届市政协常务委员出席会议。市政协三届四次会议秘书处文稿组、提案组负责同志列席会议。

市三届人大五次会议主席团举行第三次会议

本报讯(记者 田艳琴) 2月26日,铜仁市三届人大五次会议主席团举行第三次会议。主席团常务主席陈康主持会议。

应出席会议的主席团成员76人,实际到会69人,符合法定人数。

会议听取了市委有关人事安排的说明。

会议审议了有关职务候选人的提名草案、有关专门委员会主任委员的提名草案,决定将提名草案提交各代表团酝酿。

会议审议并表决通过了代表联合提名有关职务候选人截止时间的决定草案,决定将通过的代表联合提名候选人截止时间的决定印发代表。

会议还安排了各代表团推荐监票人。